

# Сталинская трибуна

ОБ ОТСРОЧКЕ ВЫБОРОВ В КРАЕВЫЕ, ОБЛАСТНЫЕ, ОКРУЖНЫЕ, РАЙОННЫЕ, ГОРОДСКИЕ, СЕЛЬСКИЕ И ПОСЕЛКОВЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ РСФСР

В связи с военной обстановкой отложить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР до декабря 1945 года и продлить на этот срок полномочия этих Советов.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Н. ШВЕРНИК.  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.

Москва, 23 декабря 1944 года.

Орган Ханты-Мансийского Округкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсвета депутатов трудящихся

№ 8 (2974) | Пятница, 12 января 1945 г. | Цена 20 коп

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 9 января

В течение 9 января в районе БУДАПЕШТА наши войска продолжали бои по уничтожению окруженной в городе группировки противника и, сжимая кольцо окружения, заняли главный аэродром (превращенный немцами в аэродром), городской парк НЕПЕ.ИГЕТ, нефтеперерабатывающий завод, машиностроительный (станкостроительный) завод "Гофаэр-Шранц", городской район ПЕШТЕНТЭРЖЭБЕТ и очистили от противника городской район КИШТЕНШТ. За день бои наши войска заняли в городе более 350 кварталов.

Северо-западнее и западнее БУДАПЕШТА наши войска успешно отбивали атаки пехоты и танков против-

ника. В боях за 8 января в этом районе подбито и уничтожено 60 немецких танков.

На северном берегу ДУНАЯ северо-восточнее и восточнее города КОМАРНО наши войска, продолжая наступление, овладели крупными населенными пунктами СОЛДИНЫ, НОВАЯ ДЯЛА, СВЯТОЙ ПЕТЕР, ХЕТИН, КРАТКЕ КЕСИ, ИЖА. За 8 января в этом районе наши войска взяли в плен более 1000 солдат и офицеров противника.

На других участках фронта существенных изменений не было.

За 8 января в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 самолетов противника.

### Оперативная сводка за 10 января

В течение 10 января северо-восточнее города КОМАРНО наши войска с боями заняли населенные пункты БИНЯ, БАРТ, НОВА ВЬЕСКА, ПЕРБЕТЕ, СТАРАЯ ДЯЛА, МАРТОШ и железнодорожные станции НОВА ВЬЕСКА, СТАРАЯ ДЯЛА, ХЕТИН, КОМАРНО-ТЭГЕЛЬНИА (2 километра северо-восточнее города КОМАРНО). За 9 января в этом районе наши войска взяли в плен более 800 немецких солдат и офицеров.

В БУДАПЕШТЕ наши войска, сжимая кольцо окружения немецко-венгерской группировки, с боями заняли городские районы КАНОСТАШ-МЕДЬЕР, УЙШЕНШТ, РАКОШПАДОТА, НАЛОТА-УЙФАЛУ, ПЕНШТУЙХЕЛЬЕ,

КИШТЕНШТ, КОШУТФАЛВА, крупный заводской район ЧЕПЕЛЬ и остров ОБУДАЙ с судостроительными верфями. За день бои наши войска заняли в городе свыше 1000 кварталов. В боях в районе города БУДАПЕШТА за 9 января взяты в плен более 3000 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Северо-западнее и западнее БУДАПЕШТА атаки пехоты и танков противника успешно отбивались нашими войсками. За 9 января в этом районе подбито и уничтожено 40 немецких танков.

На других участках фронта существенных изменений не было.

\* \* \*

Северо-восточнее города Комарно наши войска продолжали наступление. Преодолев сопротивление немцев, советские части овладели крупным населенным пунктом Пербете—важным опорным пунктом вражеской обороны. С боями продвигаясь вперед, наши танкисты и пехотинцы перерезали железную дорогу Комарно—Новы Замки и ведут бои на подступах к городу Комарно. Противник часто переходит в контратаки, но под ударами советских частей теряет одну позицию за другой. Бойцы Н-ского соединения за день уничтожили до батальона гитлеровцев, 4 самоходных и 11 полковых орудий противника. Подразделение гвардии капитана Паршакова прорвалось через укрепление немцев и атаковало их огневые позиции. Гвардейцы уничтожили вражеских артиллеристов и захватили 3 орудия, 3 тягача и боеприпасы. Развивая успех, гвардейцы совершили обходный маневр и нанесли удар с тыла другой группе противника. В результате бои захватили еще 6 орудий, радиостанцию и взяли в плен 60 немецких солдат.

\* В Будапеште наши войска вели успешные бои по ликвидации окруженной группировки противника. Советские штурмовые отряды выбивают немцев из укрепленных и все теснее и теснее сжимают кольцо окружения. Наши войска в течение дня заняли в городе свыше тысячи кварталов и тем самым очистили от немцев 8 районов Будапешта. В результате упорных боев советские части овладели крупным промышленным районом венгерской столицы — Чепель. В этом районе занято 25 различных заводов: оружейных, патронных, моторостроительных и других. Захвачено большое количество вооружения, 10 паровозов, более 100 вагонов, 40 тракторов и другие трофеи. В ходе боев противник несет большие потери в людях и технике.

На острове Обудай сегодня нашими войсками освобождены находившиеся здесь в лагере 600 югославских и польских рабочих.

\* Северо-западнее и западнее Будапешта противник на различных участках продолжал попытки прорваться на помощь к своей

группировке, окруженной в венгерской столице. Наши войска успешно отбивали все атаки немцев. Части Н-ского соединения, действующего западнее Будапешта, за день боев истребили 1200 немецких солдат и офицеров, сожгли и подбили 27 немецких танков и 7 бронетранспортеров. На одном танкоопасном участке бойцы Н-ской части сложили скирды соломы. Когда немецкие танки двинулись в атаку, наши бойцы ракетами подожгли скирды. Артиллеристы открыли огонь по хорошо освещенным целям и подбили 6 немецких танков. В другом районе противник предпринял несколько ночных атак. Наши пехотинцы, артиллеристы и бронебойщики встретили гитлеровцев сильным огнем, а затем контрударом отбросили их.

Советские бойцы и офицеры проявляют высокое воинское мастерство и доблесть в борьбе с врагом. Стрелковая рота гвардии старшего лейтенанта Захарина отражая вражескую атаку, истребила свыше 70 гитлеровцев. Бойцы отделения сержанта Бойченко в рукопашной схват-

ке уничтожили 18 немцев. Орудийный расчет сержанта Почапина поджег два немецких танка. Рядовые Соколов и Иванов, выбрав удачный момент, бросили гранаты в люк тяжелого немецкого танка и взорвали его. Экипаж самоходного орудия гвардии лейтенанта Куркова сжег бронемашину и бронетранспортер противника. Гвардии сержант Волков пулеметным огнем истребил 10 немцев.

\* Южнее города Пултуск 8 наших разведчиков во главе со старшим сержантом Аненковым ночью пробрались на территорию, занятую противником, и устроили засаду в роще. Утром в рощу пришли 5 немецких солдат и начали пилить деревья. Разведчики внезапно напали на гитлеровцев. 3 немца были убиты а два взяты в плен. Когда стемнело, разведчики вместе с пленными, вернулись в расположение своей части.

\* Корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили в Балтийском море немецкий транспорт водоизмещением в 10 тысяч тонн.

## Передовой рыбозавод

С хорошими производственными показателями пришли к IX окружной партийной конференции рабочие, рыбаки гослова и рыбаки-колхозники М-Атлынского рыбозавода (директор тов. Граждан). Годовое задание по лову рыбы в целом по заводу выполнено на 100,1 процента, значительно перекрыт план выпуска рыбной продукции высших и первых сортов.

Среди рыбучастков М-Атлынского рыбозавода передовое место в борьбе за рыбу занимает Б-Атлынский рыбучасток (начальник тов. Пуртов). Годовой план добычи рыбы к 1 января выполнен на 125 процентов. На 13 процентов перевыполнен план рыбодобычи рыбаками Кеушинского рыбучастка (начальник тов. Белкин).

Высоких показателей на рыбном промысле добились ловцы Моимского колхоза имени Кирова, добывшие в истекшем году рыбы вдвое больше плана. Умело организовали труд колхозников на рыбодобыче бригадир Захаркинского колхоза имени 18 партсъезда товарищ Попов и председатель тов. Серков. Захаркинцы годовое задание рыбодобычи выполнили на 178 процентов. На 116 процентов выполнен годовой план рыбаками Пестнокорского колхоза „1-е Мая“.

Из гословцов наиболее высокими урожаями добились рыбаки М-Атлынского рыбучастка. Бригада Мячева годовой план выполнила на 162 процента. Бригадой Салеева (Б-Атлынский рыбучасток) годовой план перекрыт на 32 процента. Полторы годовых нормы дала бригада Зайкова (Кеушинский рыбучасток).

## Два месячных плана за пятидневку

С первых дней нового года рыбаки Пашкинского колхоза имени Смиловича ведут лов рыбы высокими темпами. Организовано встречи нахкивцы заморный лов на Оби и Назыме. Пусти в ход более 100 мурд, невод и 12 сапов, ловцы ежедневно добывают по 20—25 пудов рыбы. Месячное задание по рыбодобыче пашкинских рыбаков выполнено за одну пятидневку на 200 процентов.

А. П.

## IX окружная партийная конференция

10 января, в 9 часов вечера, в помещении клуба госрыбтреста открылась IX окружная партийная конференция.

В почетный президиум конференции избрано Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим Сталиным.

IX окружная партконференция послала приветствие товарищу Сталину.

С отчетным докладом о работе округкома ВКП(б) выступил секретарь округкома тов. И. Е. Кулагин.

11 января был заслушан доклад ревизионной комис-

сии округкома ВКП(б), после чего начались прения. На утреннем и вечернем заседаниях 11 января в прениях выступало 80 участников конференции.

### Полнее использовать замор на Оби

В конце января на Оби наступает полный замор, который спускается по течению до Обской губы на расстоянии 1200 километров, с постепенным увеличением своего действия.

Вода теряет большое количество кислорода, без которого рыба не может существовать.

Прежде всего замор на Оби чувствуют рыбы красных, лососевых и сиговых пород: стерлядь, нельма, сырок, муксун, затем тресковые породы, а позднее карповые (частиковые) — чебак, щука, карась.

Замор на реке — момент самого интенсивного лова рыбы в зимний период.

Заморный лов на Оби можно разделить на два периода. Первый — когда загар усиливается и рыба направляется к живунам. В этот момент хорошо рыбу ловить режовками, мордами, сачками. Но ни в коем случае нельзя выставлять ловушки к местам зимнего отстоя рыбы, речкам, живунам. Умело использовали первый период заморного лова в 1943 году рыбаки Тренкинского и Белогорского колхозов. За сутки они добывали до 20 пудов рыбы, а ловцы колхоза Ю. Нялиньских вылавливали в день до 36 пудов рыбы.

Второй период в заморном лове наступает, когда запасы кислорода в воде уже истощены. Здесь лов продолжается очень недолго, всего несколько дней.

В этот момент надо пустить в ход невода, морды, фитили, котцы, облавливать устья речек, логов, живунов. Так, рыбаки Елизаровского колхоза в этот период на речках Фадеева, Вашьга выловили за неделю 60 центнеров рыбы, а ловцы Сосновского колхоза под Сосновской речкой за одно притонение добыли 180 центнеров.

Уловы в первый период заморного лова зависят от выбора места быстрым течением для морд и сачков. Необходимо как можно больше выставить агих ловушек, просматривать их не менее двух-трех раз в сутки.

Чтобы лов был эффективнее, во второй период замора надо все устья речек, логов, живунов очистить от каря, колеб, заторов льда — это даст возможность большого скопления рыбы, и во-вторых, не будет препятствовать ходу невода. Необходимо, чтобы русла речек, логов были углублены, чтобы живая вода не пошла наверх льда. Нельзя выставлять орудия лова под речку, лога и живуны до наступления полного замора на Оби.

Полный замор на Оби наступает. Перед колхозами, перед каждой рыболовецкой бригадой и звеном стоит задача — быстрее подготовиться к заморному лову и полнее использовать его.

**И. В. Кайгородов,**  
заместитель директора Самаровской МРС.

### БОЕВАЯ РАБОТА КОМСОМОЛЬЦЕВ-ЛЕСНИКОВ

Пример боевой работы на лесных делянках Ханты-Мансийского леспрохоза показывают комсомольцы и несоюзная молодежь. Соревнуясь друг с другом за наибольший выпуск лесной продукции для страны и фронта, юноши и девушки всех лесопунктов добиваются замечательных производственных показателей. По условиям Всесоюзного социалистического соревнования каждый член бригады и звена должен был заготовить 80 фестметров деловой древесины или 50 фестметров специальной, вывезти по 100 фестметров древесины на каждой лошади на расстоянии до 4 километров.

Комсомольцы и молодежь — лесорубы и возчики, работая с напряжением всех сил, намного превысили нормы выработки, данные по условиям Всесоюзного социалистического соревнования. Комсомольско-молодежные бригады Казанцева Григория Сафоновича и Данильченко Алексея Яковлевича (Цыганский лесопункт) задание IV

квартала истекшего года по спецортименту выполнили на 160-184 процента. На 130 процентов выполнила квартальное задание по заготовке деловой древесины комсомольско-молодежная бригада Лорбинского лесопункта, руководимая Сухаревой Валентиной Григорьевной.

Дружно работает звено Воронцовой Христыны (Назымский лесопункт). Дневной график это звено ежедневно перекрывает в полтора раза.

Стахановцем — трехсотником на Назымском лесопункте является Семен Богданов. В IV квартале прошлого года он изготовил 1075 штук спецортиментов, перекрыв норму более чем втрое.

Обсудив итоги работы истекшего квартала, комсомольцы и молодежь — лесорубы и возчики решили не останавливаться на достигнутых успехах, а работать на заготовке и вывозке леса еще упорнее.

**А. Одинцев,**  
комсорг ЦК ВЛКСМ при Ханты-Мансийском леспрохозе.

### Сообщения из-за границы

● На западно-европейском фронте войска союзников продолжают продвигаться на некоторых участках северной фланга в районе Арденнского выступа. Другие части союзников наступают в направлении на Ларш. К востоку от Бастони продолжаются ожесточенные бои. Юго-восточнее Бастони войска союзников продвинулись вперед, преодолели сильные укрепления противника. В Нижних Вогезах атаки немец захлебнулись. Сильную атаку противника отбили союзники в Рейнской долине. Гитлеровцы понесли большие потери. В районе Рейна части союзников вновь заняли город Гамбейм.

● Утром 9 января американские войска высадились на тихоокеанском острове Лусон, являющемся главным среди Филиппинских островов. В ходе боев уничтожено 79 японских самолетов, одна подводная лодка, два эсминца и много каботажных судов японцев. Потери американских войск незначительны.

● Датские патриоты взорвали в предместьях столицы Дании — Копенгагена радиозавод, работавший на немцев.

### ПОЛОЖЕНИЕ В ГРЕЦИИ

ЛОНДОН, 10 января. (ТАСС). Лондонское радио сообщает, что вчера генерал Скоби принял четырех делегатов ЭАМ.

Военный губернатор Афин объявил о запрете на население Афин и Пирея выходить из домов вечером, а также о том, что весь транспорт, прибывающий в Афины или покидающий город, будет обскиваться.

ЛОНДОН, 10 января. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Афин:

«Здесь официально объявлено, что представители ЭАМ прибыли к генералу Скоби не для предъявления каких-либо предложений, а для того, чтобы получить от Скоби условия перемирия и принять их от имени центрального комитета ЭАМ, если они найдут это возможным». Представители ЭАМ провели ночь в отеле близ ставки английского командования. Переговоры сегодня возобновились.

ЛОНДОН, 10 января. (ТАСС). Афинский корреспондент агентства Рейтер передает, что английская бронетанковая колонна достигла Лаваша, в 70 милях к северу-западу от Афин. Английский патруль, вступивший в город, обнаружил, что партизаны оставили его. Вторая английская колонна, продвигающаяся на северо-восток от Фив, находится в 4 милях от Халкиды.

### СЕМЕНА ЗАСЫПАНЫ ПОЛНОСТЬЮ

О засыпке семян для посева в предстоящую весну колхозники Сотниковского колхоза «Авангард» начали заботиться еще с осени. Амбара, где предполагалось сыпать семенной материал, качественно отремонтированы и просушены.

В хорошо оборудованные овощехранилища засыпано 44 центнера картофеля, что вполне достаточно для посадки. Выполнено задание по засыпке семян зерновых культур. Вместо 50 центнеров по плану засыпано зерновых 52 центнера.

### Здесь о семенах не заботятся

Никакой заботы не проявляет правление Коневского колхоза «1-е Мая» о подготовке к весеннему севу. Очень плохо обстоит дело здесь с семенами. По плану надо иметь на посевку картофеля 109 центнеров, а имеется всего — на все 31 центнер. Зерновых культур следует засыпать

18 центнеров, а в закромах нет ни килограмма. Коневский колхоз может получить зимние 37 центнеров овса в Семейкинском колхозе, но и эту возможность коневцы не торопятся использовать.

Коневскому колхозу надо в ближайшие дни полностью засыпать семенной материал

### В ПОДАРОК IX ОКРУЖНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

С каждым днем множат свои производственные успехи охотники Самаровской конторы Заготживсырья. К открытию IX окружной партийной конференции пуш-

ники приготовили хороший производственный подарок — сезонный план пушных заготовок они выполнили на 101,2 процента.

### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Красная Армия продолжает вести бои по уничтожению окруженной в районе Будапешта вражеской группировки. Уже заняты многие сотни кварталов. Боевые действия идут теперь на центральных улицах города. Немцы прилагают отчаянные усилия для того, чтобы спасти свои войска. Они бросают все новые и новые силы, стремясь прорваться к городу сквозь стальное кольцо советских дивизий. Наши войска, отбивая эти атаки, наносят противнику большой урон в живой силе и технике. Но в то же время части Красной Армии ведут наступление на северном берегу Дуная, восточнее города Комарно

(в Чехословакии) и заняли ряд населенных пунктов.

На западном фронте немцы, после провала своего наступления в Бельгии, предприняли попытку прорваться в районе Страсбурга. Здесь они переправились через Рейн и несколько потеснили союзные войска. Однако эти атаки, о которых так много кричит фашистская печать, ничего изменить не могут. Основные силы Германии скончаны на советско-германском фронте, а имеющихся у немцев резервов недостаточно. Они не смогут добиться перелома в свою пользу, ибо на западном фронте сконцентрировано несколько крупных союзных армий, а на

востоке немцев теснит Красная Армия.

\* \* \*

Образование Временного Правительства Польши было встречено с одобрением многими видными демократическими деятелями Западной Европы и Америки. Мексиканская газета «Эль Популар» пишет, что в Люблине организовано подлинно демократическое польское правительство, которое в состоянии осуществить волю народа. Прогрессивные польские круги в Англии, США, Канаде и Франции приветствуют Временное Правительство Польши, как единственно законное правительство. Иностранная печать отмечает, что пребывающее в Лондоне польское эмигрантское «прави-

тельство» теряет последнюю почву и «висит на волоске».

Президиум Верховного Совета СССР, следуя своей политике поддержки и укрепления дружественных отношений с демократической Польшей, принял решение признать Временное Национальное Правительство Польской Республики и обменяться посланиями.

Польша, осуществляющая аграрную реформу, дающую землю крестьянам, складывает сейчас основы своего культурного и политического подъема. Она идет по пути полного освобождения от гнета фашистских насильников, по пути создания сильной и независимой демократической страны.

**В. Гришанин.**

### Почему выключена радиоточка?

В Самаровской конторе рыбкоопта радиоточка установлена несколько лет тому назад, но в декабре 1944 года радиоточка выключена, хотя плата за радиослуживание вносилась аккуратно из месяца в месяц. А в конторе бухгалтера Власова работники связи самовольно сняли провода и изоляторы от радио. Не раз я обращался по этому поводу к начальнику районной конторы связи тов. Ванштейн, но все напрасно.

**Корепанов.**

**Овет. редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.**